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Telefónny kontakt / Mobil: 0907941770

E-mail: kapusany@kapusany.sk

Predstavte svoju organizáciu:

Predstavte Vašu organizáciu
(popíšte stručne hlavné
činnosti, prínos a dosiahnuté
úspechy). Ak realizujete
projekt spoločne s inými
partnermi - uveďte ich:

Organizácia funguje od r. 2019 za účelom realizovať všeobecne prospešné
služby
so zámerom pokrytia tretieho sektora v obci Kapušany. Založila ju obec.
Zámerom n.o. je podporiť hlavne rozvoj
cestovného ruchu v obci. Organizácia v roku 2020,2021 organizovala denný
letný tábor. V roku 2021 zrealizovala
workoutové ihrisko pri základnej škole. Aktivity n.o. sa v roku 2022
sústredili aj na rozvoj komunitného života. Z
podpory Výzvy predsedu PSK zrealizovala podujatie Deň rodiny. Z grantu
Nadácie Tatrabanky bol dobrovoľníckou
činnosťou zrealizovaný projekt Autobusové zastávky s inovatívnymi
prvkami.
Partnerom projektu je obec Kapušany.
Kapušany pre všetkých, n.o. zastrešuje činnosť viacerých organizácií
pôsobiacich v obci, ktoré nemajú právnu subjektivitu: Klub seniorov,
Mužská spevácka skupina Richtaroše, Mužská spevácka skupiny Glória,
Cirkevný zbor Aleluja. Partnermi budú aj športovci združení v športových
kluboch obce - OŠK Kapušany a Dobrovoľný hasičský zbor obce Kapušany.

Projekt

Názov projektu: Kapyho zelená oáza oddychu

Vyberte jednu z oblastí, ktorej
je projekt venovaný:

životné prostredie

Upresnite zameranie projektu
podľa oblasti, ktorú ste zvolili:

ŽP - zveľadenie mestských lokalít a verejných priestranstiev (malé
oddychové zóny, športoviská, podchody, parky, ihriská a miesta, kde sa
stretávajú obyvatelia sídlisk)

Mesto/obec/časť Slovenska,
v ktorej je projekt realizovaný:

Kapušany

Kraj, v ktorom je projekt
realizovaný:

Prešovský kraj

Verejnoprospešný účel
použitia, ktorý je v súlade s §
50 zákona č. 595/2003 Z. z.
o dani z príjmov v znení
neskorších predpisov:

ochrana a tvorba životného prostredia

Stručná anotácia projektu: Hlavný cieľom je zapojenie dobrovoľníkov v rámci zveľadenia zanedbaného
verejného priestranstva v centre obce za účelom vytvorenia zelenej oázy
oddychu plnú kvetov, drevín, s umiestnenými lavičkami a informačnými
tabuľami.
Jedná sa o lokalitu pri autobusovej zastávke na ul. Hlavnej v Kapušanoch,
pred budovou COOP Jednoty, k.ú. Kapušany, LV Č. 296, p. č. KNC 988 o
výmere 2851 m2, druh pozemku: Zastavaná plocha a nádvorie. Na uvedený
pozemok vydal vlastník pozemku COOP Jednota Prešov, spotrebné družstvo



súhlas pre žiadateľa na realizáciu predkladaného projektu.
Centrum obce je veľmi frekventované miesto, kde sa schádza a prechádza
množstvo ľudí, občanov, návštevníkov a najmä žiakov ZŠ s MŠ, ktorá je v
tesnej blízkosti. V súčasnosti je miesto, kde chce vytvoriť spolu s
dobrovoľníkmi zelenú oázu oddychu zarastené kríkmi a veľmi ťažko
udržiavané. Z dôvodu, že je pri autobusovej zastávke pri škole a je to
zarastené, častokrát sú kry plné odpadkov. Obec Kapušany, ktorá je
partnerom projektu sa usiluje prostredníctvom svojich zamestnancov
pravidelne udržiavať a čistiť uvedený priestor, no ten si už vyžaduje
oživenie a novú výsadbu a tým zatraktívnenie a vytvorenie oddychového
miesta.
Finančné prostriedky budú použité na výsadbu kvetov a drevín a na parkový
mobiliár.

Popíšte svoj projekt. (Uveďte
čo je vaším zámerom, čím je
výnimočný, ako zmení lokalita
a život ľudí v komunite k
lepšiemu, prečo má zmysel
realizovať ho, skúsenosti ľudí,
ktorí sú do jeho realizácie
zapojení, čo ich spája a
motivuje,...):

Zámerom dobrovoľníkov, občanov obce Kapušany s podporou neziskovej
organizácie Kapušany pre všetkých, n.o. a s podporou obce Kapušany je
zrealizovať výsadbu novej zelene, kvetov a stromov, umiestnenie lavičiek v
centre obce pri zastávke SAD. Je to veľmi frekventované miesto, kde sa
schádza a prechádza množstvo ľudí, občanov, návštevníkov a najmä žiakov
ZŠ s MŠ, ktorá je v tesnej blízkosti.
Cieľom dobrovoľníkov je zlepšiť životné prostredie v obci prostredníctvom
dobrovoľníckej práce na úprave a výsadbe v danej lokalite, v ktorej spoja
sily s priateľmi, susedmi a známymi a členmi obecných organizácií, aby
zakúpený výsadbový materiál vysadili, osadili lavičky a ďalší parkový
mobiliár a následne udržiavali a zveľaďovali zrevitalizovaný priestor.
Pôjde o výsadbu uličnej zelene pri zastávke v centre obce Kapušany, v
lokalite, ktorá slúži širokej verejnosti.
Tento návrh revitalizácie zelene navrhuje po odstránení drevín, krovín a
pňov, vzhľadom na klimatické zmeny /teplo a sucho/ vysadiť 3 ks Katalpa
Bignoni nana /220 cm výška zaštepenia/, 10 ks Levandula Angustifolia a 5 ks
okrasných tráv Micsanthus Sinensis. Tieto uvedené druhy drevín a rastlín
nie sú náročné na údržbu a závlahu.
Po obrobení pôdy vysiať zmes osiva kvitnúcej lúky, ktorá sa kosí iba 2 krát v
roku. Tým by sa taktiež podporila diverzita rastlinných a živočíšnych
druhov. Okrasné záhony navrhujeme lemovať Ekobrim lištou, aby
nedochádzalo k prerastaniu koreňov tráv do záhona. Taktiež záhony by mali
byť zaštrkované dunajským štrkom.
Pod každým alejovým stromom, ktorý bude tvoriť prirodzený tieň, by sa
nachádzala drevená lavička na oddych okoloidúcich, či žiakov z neďalekej
školy. V trávniku by sa nachádzali prírodné kamenné nášľapy určené na
prechod tzv. suchou nohou cez kvitnúcu lúku.
Návrh taktiež obsahuje 3 ks hliníkových informačných tabúľ, kde si
obyvatelia môžu z priestoru chodníka prečítať aktuálne dianie v obci. Ďalším
prvkom je umiestnenie 2 ks trojitých vonkajších nádob určených na
separovaný zber odpadu, kde chceme poukázať na dôležitosť triedenia
odpadu pre prírodu.
Rekonštrukciou a revitalizáciou zelene predmetnej plochy sa tak stane
vyhľadávaným verejným priestorom určeným na relax a oddych pod holým
nebom s vytvoreným prirodzeným tieňom. Realizáciou projektu bude
odstránená nefunkčnosť, zlý technický stav zázemia, dôjde k obnove a
doplneniu vybavenosti a vybudovaniu mechanizmov na reguláciu pohybu
návštevníkov a obyvateľov, čím miesto dostane príťažlivý, modernejší
vzhľad.

Predmet projektu generuje trvalú udržateľnosť. Územie je širokej verejnosti
prístupné bez obmedzení, nakoľko sa jedná o priestor v centre obci, kde sa
pohybuje veľké množstvo ľudí aj návštevníkov obce a kde je možné vytvoriť
prirodzenú oázu oddychu, kľudu, pokoja a zelene.
Priestor výsadby je nevyužívaný, zanedbaný, zarastený kríkmi, ktoré budú
odstránené, pretože priestor je veľmi ťažko udržiavaný. Z dôvodu, že je pri
autobusovej zastávke pri škole a je to zarastené, častokrát sú kry plné
odpadkov. Obec Kapušany, ktorá je partnerom projektu sa usiluje



prostredníctvom svojich zamestnancov pravidelne udržiavať a čistiť
uvedený priestor, no ten si už vyžaduje oživenie a novú výsadbu a tým
zatraktívnenie a vytvorenie oddychového miesta s prirodzeným tieňom a
zadržiavaním vody.
Jedná sa o plochu s vysokým potenciálom na vytvorenie zelenej oázy s
lavičkami, ktorá prirodzene bude viesť k združovaniu obyvateľstva a
spoločným stretnutiam v prirodzene oživenom a zrevitalizovanom prostredí,
ktoré bude generovať ďalšie dobrovoľnícke aktivity v ostatných priestoroch
obce.
Jedná sa o zodpovedný a udržateľný nápad, ktorý spája ľudí, obyvateľov
obce pri formovaní pestrého prostredia v ktorom žijeme, ale slúžiť bude aj
budúcim generáciám. Dnes s vďakou užívame hodnoty prírodného a
kultúrneho bohatstva, ktoré nám zanechali naši predkovia. Mnohí ľudia aj
dnes cítia podobnú zodpovednosť voči budúcim generáciám. Prichádzajú s
dobrými nápadmi, tak ako uvedený zamestnanec skupiny VÚB, ktorý je
občanom obce Kapušany a snahou neziskovej organizácie i obce je ich
realizácia. Za pomoci odborníka venujúceho sa tvorbe exteriérov a záhrad,
dobrovoľníci - občania tvorivo pristúpili k pretvoreniu verejného
priestranstva tak, aby bolo plné zelene a ekologicky citlivých a ľudsky
príťažlivých riešení. Realizácia prinesie do centra obce prirodzený tieň a
ochladí verejné priestranstvo pred zničujúcou horúčavou v letných
mesiacoch, vysadíme stromy, kvety a zeleň, osadíme lavičky.
Zamestnanec skupiny VÚB a ostatní dobrovoľníci vykonajú výsadbu, aby sa
zadržala voda v území/v pôde a podporí sa absorpčnú schopnosť pôdy či
tienenie pôdy stromami. Dobrovoľníci osadia aj parkový mobiliár.

Konkretizujte akými aktivitami dosiahnete svoj zámer. Projekt môžete realizovať od 1.4.2023 do
30.11.2023:  

Popíšte aktivity, ktoré plánujete realizovať. Dátum
realizácie:

Získanie najvýhodnejšej cenovej ponuky na výsadbový materiál, kvety, stromy a mestský
parkový mobiliár. Dobrovoľník - zamestnanec skupiny VÚB v spolupráci so žiadateľom o grant
vykoná prieskumy trhu na zabezpečenie všetkého potrebného materiálu na vybudovanie
zelenej oázy oddychu podľa návrhu odborníka na realizáciu záhrad a vonkajších verejných
priestorov. V prípade, že na základe prieskumu trhu nebude grant postačovať, nezisková
organizácia zabezpečí finančné krytie z vlastných zdrojov. Obec taktiež poskytne nevyhnutné
materiálno – technické zabezpečenie na realizáciu projektu.

1.4.2023 -
30.4.2023

Zakúpenie materiálu na výsadbu a na osadenie parkového mobiliáru. Žiadateľ v spolupráci so
zamestnancom skupiny VÚB zabezpečí zakúpenie materiálu nevyhnutného na realizáciu
projektu. Zároveň zamestnanec VÚB skupiny v solupráci s vedením obce Kapušany zabezpečí
stavebno – technický materiál a náradie, náčinie nevyhnutné na dobrovoľnícku brigádu.

1.5.2023 -
15.5.2023

Informovanie verejnosti o poskytnutom grante a nábor dobrovoľníkov. Projekt bude
propagovaný v súlade s podmienkami nadácie VÚB. Propagácia bude zabezpečená všetkými
možnými dostupnými prostriedkami. Bude zverejnená v miestnom občasníku „Pod
Kapušianskym hradom“ ako aj v regionálnom periodiku. Bude zverejnená na web stránke
obce, ktorá propaguje aj aktivity neziskovej organizácie – žiadateľa. Zároveň bude zverejnená
na sociálnych sieťach ako je facebook, instagram. Obec umožní zverejnenie plagátu a
informácií o projekte na úradných tabuliach v obci. Žiadateľ zabezpečí vylepenie plagátov na
verejne prístupných a najnavštevovanejších verejných priestranstvách. Obec ako partner
projektu zabezpečí informovanosť občanov prostredníctvom miestneho rozhlasu, zasielaním
informačným emailov a prostredníctvom sms hlásnika, tak aby bolo oslovených čo najviac
dobrovoľníkov.

1.5.2023 -
15.5.2023



Zorganizovanie dobrovoľníckeho spoločného dňa realizácie zelenej oázy oddychu. Formou
dobrovoľnej práce zamestnanca skupiny VÚB, aktívneho zapojenia verejnosti –
dobrovoľníckeho spoločného dňa - brigády a následnej starostlivosti projektom zabezpečíme
výsadbu zelene a osadenie parkového mobiliáru. Zeleň má estetickú, filtračnú funkciu, zvýši
sa vzdušná vlhkosť, čo prinesie pokles prašných častíc v ovzduší. Pri realizácii projektu sa
používajú environmentálne akceptovateľné postupy, nástroje a materiály. Obec Kapušany ako
partner neziskovej organizácie zabezpečí od marca vyčistenie a vypratanie priestoru výsadby.
Následne nezisková organizácia zorganizuje dobrovoľnícky spoločný deň na vybudovanie
zelenej oázy oddychu spolu s lavičkami a ostatným parkovým mobiliárom. Na záver
spoločného dobrovoľníckeho dňa sa uskutoční slávnostné ukončenie a prezentácia grantu a
donora. Sprievodný kultúrny program na oslavu spoločne realizovanej práce zabezpečia
aktívne dobrovoľnícke organizácie združujúce obyvateľov obce.

16.5.2023 -
31.5.2023

V bodoch uveďte konkrétne výstupy z projektu:

oživené dobrovoľnícke aktivity občanov obce Kapušany

vybudovaná zelená oáza oddychu

Zapojenie komunity a zamestnanca skupiny VÚB

Popíšte vaše nápady ako zapojiť ľudí do projektu a využiť na to rôzne komunikačné prostriedky vrátane
internetu a sociálnych sietí.

Projekt bude propagovaný v súlade s podmienkami nadácie VÚB. Propagácia bude zabezpečená všetkými
možnými dostupnými prostriedkami. Bude zverejnená v miestnom občasníku „Pod Kapušianskym hradom“
ako aj v regionálnom periodiku. Bude zverejnená na web stránke obce, ktorá propaguje aj aktivity neziskovej
organizácie – žiadateľa. Zároveň bude zverejnená na sociálnych sieťach ako je facebook, instagram. Obec
umožní zverejnenie plagátu a informácií o projekte na úradných tabuliach v obci. Žiadateľ zabezpečí
vylepenie plagátov na verejne prístupných a najnavštevovanejších verejných priestranstvách. Obec ako
partner projektu zabezpečí informovanosť občanov prostredníctvom miestneho rozhlasu, zasielaním
informačným emailov a prostredníctvom sms hlásnika, tak aby bolo oslovených čo najviac dobrovoľníkov.

Predpokladané počty ľudí a partnerov zapojených do projektu: mimovládne organizácie – žiadateľ –
Kapušany pre všetkých, n.o., ktorá zastrešuje činnosť viacerých organizácií pôsobiacich v obci, ktoré nemajú
právnu subjektivitu: Klub seniorov – 15 členov Mužská spevácka skupina Richtaroše – 7 členov Mužská
spevácka skupiny Glória – 5 členov Cirkevný zbor Aleluja – 10 členov Obyvatelia: 40 dobrovoľníkov Športovci
združení v športových kluboch obce: OŠK Kapušany – 30 členov Dobrovoľný hasičský zbor obce Kapušany: 10
členov.

Verejnosť deklarovala svoj záujem, na ktorý reflektovala nezisková organizácia, že ak bude mať verejnosť
možnosť zapojiť sa do zmeny svojho okolia, tak to urobí, obyvatelia dokázali spoločne vymyslieť novú a
zmysluplnú náplň priestoru na stretnutia komunity a dohodnúť sa na jeho novom vzhľade. Rovnako sú
občania ochotní prispieť svojou prácou, aby tento priestor spoluvytvorili a následne za pomoc obce aj
udržiavali. Práve účasť verejnosti zabezpečí, že výsledné miesto bude spĺňať predstavy a potreby
obyvateľstva a bude intenzívne využívané. Verejnosť, ktorá sa na premene miesta podieľa, sa od začiatku
stotožní z jeho novým vzhľadom i využitím, a tým sa zvýši množstvo ľudí, ktorí ho vnímajú ako svoje a budú
ho chrániť , priestor sa stane bezpečnejším. Okrem toho, že vznikne nové miesto, vďaka spoločnému
plánovaniu a práci sa môže zlepšiť komunikácia, vzťahy a spolupatričnosť medzi ľuďmi navzájom ako aj
medzi obyvateľstvom, úradom, inštitúciami, architektom a pod.

Dôvodom, motiváciou, či impulzom bola iniciatíva občanov, ktorí majú záujem o skrášlenie a zazelenanie
obce a chcú sa spoločne stretávať, pracovať i tvoriť a zabezpečovať spoločne s obcou a obecnými
organizáciami trvalo udržateľný rozvoj v obci so zameraní na zelené opatrenia. Priestory sú navrhnuté,
využívané a udržiavané miestnou komunitou. V projekte sa jedná o spoluprácu odbornej aj laickej verejnosti,
vzájomnú komunikáciu a vytváranie dobrých vzťahov v rámci komunity - podporuje sa budovanie vzťahu
obyvateľstva k priestoru, priestor sa stáva bezpečnejším. Veľká časť projektu bude zrealizovaná za účasti
dobrovoľníkov a tým pádom sa ľahšie získajú vklady miestnych sponzorov a partnerov do ďalších zelených
aktivít v obci.

Meno a priezvisko
zamestnanca skupiny VÚB:

Ing. Peter Pokšiva

Pracovné zaradenie / číslo Facility koordinátor, Odbor Logistika, Číslo 10102061101007- Tím správa



oddelenia: budov

Ako bude do realizácie
projektu zapojený
zamestnanec skupiny VÚB:

Zamestnanec skupiny VÚB ako Facility koordinátor na odbore Logistika v
rámci tímu správy budov má skúsenosti s obstarávaním stavebných prác a
tovarov nevyhnutných na rekonštrukcie a vybudovanie priestorov. Svoje
skúsenosti chce poskytnúť dobrovoľne neziskovej organizácii v obci, v
ktorej žije a nie sú mu ľahostajné životné prostredie či verejné
priestranstvá, ktoré denne navštevuje. V tejto súvislosti p. Ing. Peter
Pokšiva navrhol v spolupráci s miestnym odborníkom na výsadbu a
exteriéry p. Szantom navrhol koncept vybudovania zelenej oázy oddychu
pomenovanej Kapyho. Vyplýva to z histórie obce, nakoľko sa obec ako
osada nazývala Kapy vo význame brána (kapu). Zároveň Andrej de Kapy
zohral významnú úlohu v histórii obce Kapušany. V r. 1405 kráľ Žigmund
udeľuje Petrovi a Andrejovi de Teten šľachtictvo a erb, oni odkladajú svoje
rodné meno a zakladajú pre seba i svoje potomstvo rod Kapyovcov podľa
katastra Kapušian. Získali povolenie na stavbu nového hradu od kráľa
Žigmunda a v. 1418 kráľ udelil schválenie pre erb Kapyovcov a obec získala
trhové a jarmočné právo. Na základe tejto histórie vzniklo pomenovanie
novej zelenej oázy oddychu v strede obce Kapušany, ktorú navrhol
zamestnanec skupiny VÚB. Dobrovoľník - zamestnanec skupiny VÚB v
spolupráci so žiadateľom o grant vykoná prieskumy trhu na zabezpečenie
všetkého potrebného materiálu na vybudovanie zelenej oázy oddychu podľa
návrhu odborníka na realizáciu záhrad a vonkajších verejných priestorov.
Žiadateľ v spolupráci so zamestnancom skupiny VÚB zabezpečí zakúpenie
materiálu nevyhnutného na realizáciu projektu. Zároveň zamestnanec VÚB
skupiny v spolupráci s vedením obce Kapušany zabezpečí stavebno –
technický materiál a náradie, náčinie nevyhnutné na dobrovoľnícku brigádu.
Formou dobrovoľnej práce zamestnanca skupiny VÚB, aktívneho zapojenia
verejnosti – dobrovoľníckeho spoločného dňa – brigády bude zabezpečená
výsadba zelene a osadenie parkového mobiliáru. Zamestnanec skupiny VÚB
aktívne prispeje svojou dobrovoľníckou činnosťou pri stavebných a
výsadbových prácach. Zamestnanec skupiny VÚB sa bude podieľať aj na
ukončení projektu a konečnom finančnom vyúčtovaní grantu.

Rozpočet projektu

Vec Suma požadovaná z Nadácie VÚB Vlastné a iné zdroje Spolu

Rámcový rozpočet 1 500,00 € 500,00 € 2 000,00 €

Položka

výsadbový materiál, pomocný výsadbový materiál, stavebný materiál 1 500,00 € 500,00 € 2 000,00 €

 
 Suma požadovaná z Nadácie VÚB Vlastné a iné zdroje Spolu

Spolu 1 500,00 € 500,00 € 2 000,00 €

Požadovaná suma z Nadácie
VÚB (max. 1 500 €):

1 500,00 €

Prílohy

Doplňte IČO a hlavičku z výpisu z účtu, resp. potvrdenie o vedení účtu.
 

Fotografie - doplňte 2-3 fotografie vo veľkosti max. 300 KB, ktoré dokumentujú miesto, ktoré chcete
zveľadiť, vystihujú váš projekt, ukazujú ľudí, ktorí stoja za ním).



Súhlas

Súhlas ✓ Týmto potvrdzujem že všetky informácie v predloženom projekte sú
pravdivé a úplné. Súhlasím s medializáciou projektu na internete a v iných
médiách. Beriem na vedomie, že je oprávneným záujmom Nadácie VÚB
spracúvať osobné údaje uvedené v prihláške a projekte, a to na účely
zabezpečenia priebehu grantovej schémy, prípravy zmlúv a odovzdania
finančných prostriedkov formou grantu na realizáciu projektu. Informácie o
spracúvaní osobných údajov nájdete na www.nadaciavub.sk.

Meno a priezvisko osoby
vypĺňajúcej formulár

Ing. Ján Zemčák

 &check; Potvrdzujem, že údaje uvedené v tejto žiadosti sú pravdivé a
správne.


